

科技

数博会上的“黑科技”

2021中国国际数字经济博览会于9月6日至8日在河北石家庄举行，共有468家企业参展，汇聚了国内外数字经济领域众多知名企业，一批“黑科技”成果集中亮相。

新华社记者 金皓原 摄



9月7日，工作人员展示通过AR探索镜扫描获取文物相关信息。



9月7日，参观者体验配备有8块车载雷达设备的森思泰克ADAS智能驾驶辅助系统。

扩大服务贸易，如何让我们的生活更美好？

新华社记者 戴小河 杨洋

9月7日，2021年中国国际服务贸易交易会落下帷幕。听起来“高大上”的服贸会，与我们的日常生活有何联系？

更健康：中医“插上”大数据翅膀

走进健康卫生服务展区，由北京瑶医医院、北京藏医院等组成的民族医药展，吸引了众多观众驻足体验。

“从3日开始，我们展区前都排着长队，医生一刻都没歇。”北京瑶医医院副院长何芳说，瑶医历史悠久，诊疗方法除了望、闻、问、触，还有甲诊、掌诊、舌诊等，因擅长“治未病”而流传至今。近年来，民族特色医学热度逐渐上升，显示人们越来越注重养身保健。

本届服贸会上，传统中医与现代科技结合，为健康生活带来更多新方案。

把双手放在检测仪上，只需80秒即可生成体检报告——一台经络检测仪令人耳目一新。工作人员惠柱恩告诉记者，中医经络检测仪结合中医辨证经验、中医临床数据，运用人工智能和云计算建立分析模型，进行

人体功能评估与风险筛查。人们可以通过报告了解自身身体状况，得到有针对性的健康管理指导。

在数字中医展区，一个经络调理机器人也颇有特色。运用双机械臂模拟人的双手，30分钟即可完成精准治疗。

从去年700平方米的展区，到今年6600平方米的专题展馆，健康卫生服务专题展区的“做大”，背后是人们对更健康生活的日益重视。

更绿色：新材料让我们拥抱绿色生活

更轻薄、更保暖、更亲民……你有没有期待过，穿着一身轻薄服装也能够抵御冬日严寒？

在首钢园区体育服务展馆，参展商姚盛正在给参观者介绍“叠加态冷隔热材料”制作的一款轻薄服装。“叠加态冷隔热材料具备隔热、保暖、速干、轻薄和环保的性能，与普通材料相比，可以使服装厚度下降80%，保暖效果提升5倍，且价格亲民。”

竹制餐具、竹制家具、竹纤维服装……在国家会议中心展区，由竹子作为原材料制作成的生活用品，吸引

了观众的目光。

国际竹藤组织工作人员王旭东介绍，当前，国际竹藤组织积极倡导“以竹代塑”，利用速生、绿色可降解的竹材，替代高能耗、难降解的塑料制品，助力实现碳达峰、碳中和目标。

更智慧：数字科技让生活添乐趣

熄屏时，它是一面普通的镜子；亮屏时，它变成一台高科技仪器，不仅可以看到皮肤表面，还能了解皮肤的深层次状态。

服贸会上，一面“AI魔镜”吸引了众多观众前来体验。只需拍一张照片，就能得到测试者皮肤的45项参数状态，还能推荐个性化皮肤护理方案。

一个虚拟的“小精灵”在真实的场景中穿梭……华为工作人员苏小堤介绍，屏幕上展示的，是将虚拟与现实相结合的AR地图，即使在室内也能实现精准导航，突破了过去只能在室外导航的限制，这也是下一代全息互联网场景之一。

“基于5G的AR应用正在走向成熟商用。通过融合5G、云、AI以及高效的三维重建和精准的空间计算定位，实现了虚拟数字世界与现实物理世界的无缝融合，带来了全新的交互体验。”苏小堤说，目前这项技术已经运用在北京坊、首都博物馆、敦煌莫高窟等地。

更时尚：数字赋能传统文化青春面貌

“黑科技”也正在给中华传统文化增添新的时代色彩。

在服贸会上，通过AR、VR、3D等高科技手段呈现的“数字故宫”，极具中华文化特色的“非遗服饰秀”，沉浸式全景敦煌壁画展等，为我们的文化生活带来全新的时尚体验。观众用手机就能感受到敦煌的数字艺术展，来一场身临其境的沉浸式体验，还可以与九色鹿、飞天仙女拍照留念。

故宫博物院将“紫禁城”搬到了现场。在“数字文物”分区，故宫博物院分别展出了“全景故宫”“故宫名画记”“数字多宝阁”“数字文物库”四个部分。

传统文化与现代科技相得益彰，复古风与科技感完美融合，更“潮”更“飒”的中国文化，通过服贸会舞台进一步走向世界；同时，服贸会也搭建了世界文化交流、交汇、交流的平台，让更多海外特色文化走进中国，丰富中国百姓的精神生活。

服务贸易，交易的是服务，呈现的是未来更高质量生活的缩影。

这场国际服务贸易盛会虽已落下帷幕，但一系列彰显高质量发展内涵的新趋势新变化，必将渗透到未来生活的方方面面，更好满足人民群众不断增长的美好生活需求。

(据新华社北京9月7日电)



9月4日，参会人员在服贸会首钢园区工程咨询与建筑服务展馆北京建工展台参观贵阳市黔春立交的沙盘模型。

新华社记者 陈晔华 摄

专家学者共话『一带一路』理论与实践发展

着眼于世界各国共同发展和繁荣

新华社北京9月7日电（记者 孙少龙）中国社会科学院7日在京举办纪念“一带一路”倡议提出八周年国际学术研讨会。与会专家学者围绕“一带一路”建设所取得的重要进展和显著成效、新形势下如何推动共建“一带一路”高质量发展等主题进行了深入探讨。

中国社会科学院院长谢伏瞻在致辞中表示，“一带一路”建设着眼于世界各国共同发展和繁荣，以看得见、摸得着的实际举措，给沿线国家和地区带来了实实在在的效益。广大哲学社会科学工作者要紧紧抓住这一重大主题，更加积极主动地从实践探索中总结经验，用中国理论阐释中国实践，以中国实践丰富中国理论，努力构建“一带一路”理论体系，为推动共建“一带一路”高质量发展提供坚实的理论指导。

与会专家学者表示，共建“一带一路”不仅是经济合作，也是完善全球发展模式和全球治理、推进经济全球化健康发展的的重要途径，顺应全球治理体系变革的内在要求，反映了各国特别是广大发展中国家对促和平、谋发展的愿望，彰显同舟共济、权责共担的命运共同体意识，为全球治理体系变革提供新思路、新方案。

会上还举行了《“一带一路”手册(2020)》新书发布会，该书由中国社会科学出版社出版，集纳了近年来“一带一路”倡议理论发展和实践探索、经验总结的最新成果，对其初衷与原则、历史与现状等相关研究成果进行集中展示。



在抗美援朝战场的朴达峰阻击战中，他孤胆冲锋，歼敌百余人，端掉敌军营部！和平时期，他平凡淡泊，悄然回到老家四川省岳池县农村。组织找到他时，这位被誉为“活着的烈士”带着24处伤痕，已隐埋功名回乡务农三十三载。

为什么对自己的功劳不提不念？他曾这样说：“我不是英雄，真正的英雄是那些牺牲的战友。”

他就是“七一勋章”获得者、中国人民志愿军“特等功臣”“一级战斗英雄”柴云振。

朝鲜战场上锋利的尖刀

柴云振从小家境贫寒，在地主家当过小长工。在解放战争中他加入了人民军队。

【为给穷人打江山 他南征北战】

淮海战役时，柴云振加入了解放军15军44师132团，为全国解放南征北战。

1949年12月在广西，他和十几个同志一起，面对鲜红的党旗，庄严地举手宣誓入党。在贵州毕节，他连夜率队剿匪，深入虎穴，不费一枪一弹，就活捉了8个土匪。

当美军把战火烧到了鸭绿江边时，1951年，柴云振随部队在时任15军军长秦基伟的率领下誓师出征。5月，这支英雄部队打响了惨烈的朴达峰阻击战。

朴达峰在金化西南60多里，一旦防线被攻破，志愿军司令部、东线主力兵团等将受到威胁。

1951年5月30日拂晓，美军在猛烈的炮火和飞机、坦克的掩护下向朴达峰进攻。敌人连续多天攻击，我军半步不退。打到第六天，敌人军官变得更疯狂了，赶着士兵向没有路的山梁进攻，阵地上七连、九连全体官兵几乎全部牺牲。

危急时刻，柴云振挺身而出。

【朴达峰阻击战 他创造战斗奇迹】

秦基伟将军曾亲笔记下柴云振的赫赫战功：时任八连七班长的柴云振，将全班四人分成两组，从两侧扑上第一个山头，打得敌人狼狽不堪。柴云振乘势直追，出敌不意，又夺回第二个山头，歼敌一个班……

柴云振24处负伤，血肉模糊，昏倒在地，但他为后续部队争得了时间，对巩固全营阵地起了关键作用。

此战柴云振率3人，连续夺回3个山头，捣毁敌人营指挥所1个，歼敌200余人，柴云振自己就歼敌百余人。志愿军政治部给他记特等功一次，授予“一级战斗英雄”，他所在连队成为特功八连。他的事迹感染着志愿军战士，这支英雄部队后续涌现出了黄继光、邱少云……

和平时期他选择隐功埋名

战后的柴云振却“消失”了，庆功会上他

“活着的烈士”柴云振：

深藏功名三十三载

新华社记者 谢佼

的英雄勋章无人领取……

【他成为一个普通的农民】

战后，柴云振被辗转送到内蒙古包头医院治疗，与原部队失去联系。

1952年4月，柴云振拿着三等乙级残废军人证书与500公斤粮票的复员费，回到四川省岳池县乡下，不提自己的功劳，踏踏实实当一个农民。

老母亲喜出望外。她盘算好了，500公斤粮票的复员费留着给儿子当彩礼，给儿子娶妻子。

没想到柴云振居然不听当妈的话，跑去接济揭不开锅的乡亲。一位乡亲的后人说：“他送了十斤粮票给我爸爸，他说你家困难，去买米来吃嘛。”

【一辈子恪守初心 保持党员本色】

柴云振被乡亲们推选为生产小队长、大队长。1961年，他和社员一起研究抗灾自救，把山坡荒芜的空地分给社员耕种，解决群众的饥荒问题。

村民何天秀家中断炊了，柴云振给了她几斤粮票和一些买粮的钱。何天秀偷偷到柴家一看，柴云振一家没有饭，只见碗里装着盐开水，大人小孩喝得呼呼响，只有几个野菜粑粑。

改革开放时期，他带头示范，买回两头母猪，并把母猪产下的仔猪赊借乡亲们饲养，带领群众致富。

当了农民的柴云振对乡亲们充满爱和热忱，以实际行动彰显守初心、担使命的共产党员本色。

“活着的烈士”被找到

1984年，部队终于找到了他。30多年来，

他从不说自己是英雄。

【寻找英雄 他一度不想承认】

党和国家、部队从未放弃过对柴云振的寻找。寻人组找过山西、河北、河南、湖北……一直找到山西阳泉，找到从战场上救出柴云振的战友孙洪发，得知柴云振好像是四川人。寻人组赶紧在《四川日报》两次刊登出《寻战斗英雄柴云振》的启事。

1984年9月12日登载寻人启事的报纸，被柴云振大儿子柴兵荣看到了。柴兵荣告诉父亲，柴云振否认：“不是我不是我。”

原来，柴云振本名柴云正，由于抗美援朝期间战斗紧张，部队文书在移交人员名册时，将“柴云正”误写为“柴云振”。

“就是你就是你，你看打仗的地方，就是你！”柴兵荣一脸兴奋。

柴云振连连摆手说：“不要给国家增加负担。”

柴兵荣连忙说：“知道你风格高，你不是天天想见战友吗？去看看老战友老首长也好嘛。”

这话说了柴云振的心坎里，他卖了家里的一头猪，换了100元做路费，来到了湖北的部队驻地。

【“活着的烈士”永远保持先进】

1984年10月，失联33年的战斗英雄柴云振终于联系上部队。柴云正顺应历史更名为柴云振。

1985年10月，柴云振等战斗英雄参加了中国人民志愿军赴朝作战35周年纪念。朝鲜朋友安排他们在朝鲜军事博物馆参观，迎面看到特级英雄黄继光的巨幅画像。稍后，在另一幅绘就的战斗英雄遗像前，朝鲜朋友解说：“这位英雄是抗美援朝第五次战役朴达峰阻击战中的英雄烈士柴云振！”

柴云振站在自己的“遗像”前，百感交集。那一刻，他仿佛又回到了枪林弹雨中，喊杀声惊天动地……

“我还活着，请把这幅画给我吧。”柴云振请求，他亲手摘下了自己的“遗像”。朝鲜方面感慨：“你不是烈士，你是活着的英雄！”

“我不是英雄，真正的英雄是那些牺牲的战友。”柴云振回答。

后来，他当选为第七届全国人大代表与省政协委员，在三农领域提交了多份建议，义务参加爱国主义教育宣讲。

记得老首长请他吃饭，问他有没有困难，柴云振这样说：“各人有双手，我还能劳动，虽然困难也能过活，不给国家添麻烦。”

2018年12月26日，柴云振在四川岳池安祥离世，享年93岁。今年6月29日，人民大会堂金色大厅颁奖台上，柴云振大儿子柴兵荣为先父代领“七一勋章”。柴云振的壮怀激烈，不慕名利，永远激励人们铭记党员责任、弘扬英雄精神。

(据新华社成都电)

公示

由我公司承建的“西藏那曲地区S302线至那曲县洛麦乡姜桐村公路改建工程三标段”于2021年1月28日完成交工验收合格，所有民工及机械设备已全部退场，且民工工资、机械设备租赁费及材料费等已全部足额支付，无拖欠情况。如对上述有异议，请于本公示见报之日起30日内到本公司处理，逾期后果自负。

联系人：赵师波 联系电话：18200229569 特此公示

西藏羊达水利水电工程有限公司 2021年9月8日

关于2021年度地球第三极区域公共品牌建设发展专项一般公共预算资金第二批项目计划的公示

为做好2021年度地球第三极区域公共品牌建设发展专项一般公共预算资金项目申报工作，按照自治区财政厅、商务厅、国资委联合印发的《西藏自治区地球第三极区域公共品牌建设发展专项资金管理暂行办法》(藏财建〔2021〕4号)规定，现对2021年度地球第三极区域公共品牌建设发展专项一般公共预算资金第二批项目计划予以公示，接受社会监督，详情请登录西藏自治区商务厅官网查看。如有异议，请与自治区商务厅联系。

联系电话：0891-6831315；商务厅机关纪委：0891-6831303

遗失声明

●夏梦不慎，将警官证(警号：636133)丢失，声明作废。